

长春市慈善总会 第五个城市慈善空间启动



城市慈善空间启动仪式剪彩 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄



长春市慈善总会秘书长张洪珠致辞 (微唐烘焙供图)



“李哲珠香”慈善基金发起方代表刘松岩致辞 (微唐烘焙供图)

以善举绘就城市温暖底色,用公益助力梦想行稳致远。9月23日上午,微唐烘焙开业暨城市慈善空间成立启动仪式在长春经济技术开发区举行。长春市慈善总会、“李哲珠香”慈善基金发起方代表、长春市抗癌药物研究所及热心慈善事业的市民参加了现场活动。

城市慈善空间是由慈善组织与商业企业共同创意、发起和建设的公益项目。项目集文化体验、公益互动、资源对接于一体,既是市民参与慈善活动的平台,又是公示慈善信息的渠道,也是挖掘慈善商业价值,实现慈善互助共赢的创新探索。同时,还能发挥传播慈善理念、弘扬慈善精神、树立慈善典型的重要作用。

2025年4月,“李哲珠香”慈善基金在长春市慈善总会正式成立,核心是帮癌症康复者打破就业创业困境,让他们“不仅能战胜病痛,更能有尊严地回归社会”。微唐烘焙正是基金“康复者再就业计划”的首个落地项目。

“让康复者重归社会,从来不是一句口号,而是用实际行动践行的承诺!”“李哲珠香”慈善基金发起方代表、长春市抗癌药物研究所所长刘松岩致辞说,从癌症患者到大学毕业生,再到今天的创业店主,受益人李纹的每一步都走得格外用力,是长春市慈善总会“李哲珠香”基金及时伸出援手,不仅给了她创业支持,更帮她找回了面对生活的底气。

微唐烘焙品牌负责人李纹随后分享了自己“在‘李哲珠香’慈善基金的助力下,圆上大学梦和创业梦的温

暖历程。

长春市慈善总会秘书长张洪珠现场致辞说,微唐烘焙开业暨长春市慈善总会第五个城市慈善空间启动,是“公益赋能+烘焙新生”理念的生动实践,也是城市慈善生态迭代升级的生动注脚。一方面,微唐烘焙是癌症康复者再就业帮扶的典范,为受益人李纹搭建了就业的舞台。从战胜病魔到求职受阻,在“李哲珠香”慈善基金支持下,她完成了学业到公益创业的平稳过渡,她的故事是个人韧性与慈善帮助的双向奔赴。展现了公益慈善,不仅能雪中送炭,更能助力梦想腾飞。

另外,慈善事业的发展需要项目落地生根,更需要人人可慈善、处处可慈善的社会共识。微唐烘焙与慈善空间的结合、探索让公益从概念变成了身边参与。市民在品尝美味的同时,能直地观感受到慈善的温度。

他希望微唐烘焙坚守公益初心,以优质的产品和服务赢得市场口碑,让慈善的种子在经营中持续成长,同时也希望慈善空间充分发挥平台作用,链接更多资源、开展更多活动,成为城市慈善文化的传播者,让善意如烘焙的香气弥漫全城。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

“韩红爱心”再援吉林 捐赠1317万元医疗物资助力基层医疗升级

9月23日,“韩红爱心·援吉公益再行动”捐赠暨发车仪式在长春举行。韩红爱心慈善基金会宣布向吉林省捐赠总价值1317万元的医疗物资及服务,包括30辆救护车、4364个乡村医生巡诊包、15所乡镇急救室建设,为期3个月的基层急诊、超声医护人员专科培训,以及400例白内障手术费用支持。这是继2024年“韩红爱心·百人援吉”大型医疗援助公益行动后,该基金会对我省开展的第二次大型医疗援助,累计捐赠已超4000万元。

“韩红基金会的医疗援助有效补充了吉林基层医疗卫生服务体系,显著提升了基层医疗卫生机构的服务能力,让群众真切感受到健康福祉带来的幸福与安宁,也让公益的力量在白山黑水间绽放出璀璨光芒。”吉林省卫生健康委员会党组书记、主任徐晓红表示,希望受赠单位本着认真负责的态度,管理好、保护好、使用好受赠物资,将这份珍贵的爱心传递下去。

韩红基金会秘书长李健在致辞中回顾,去年韩红带领医疗团队在



捐赠的救护车 省卫健委供图

吉开展义诊、巡诊,直接受益达14287人次。“数据背后是我们的真心,更是十余年的坚守。我们希望吉林这片沃土变得更好,让基层变得更好。”

公主岭市怀德镇中心卫生院院长陈健作为受赠代表坦言,原有急救车辆设备陈旧,“冬季寒冷、夏季炎热”,新救护车将大幅提升急救舒适性及效率。他承诺将优化流程,“让基层急救工作迈上新台阶,

为辖区居民提供更加优质、及时的医疗服务。”

据悉,韩红基金会成立以来持续聚焦乡村医疗援助,已在12个省(自治区)开展“百人医疗援助”大型公益行动,惠及10余万名基层群众。此次援吉行动再次凸显其通过设备捐赠、人才培养等方式,系统支持基层医疗能力建设的公益路径。

城市晚报全媒体记者 朴松莲

硕果盈枝香 望江丰收忙

金秋时节,走进坐落在G331国道沿线的边境村落——临江市大栗子街道望江村,迎面扑来的是田间阵阵果香,这里处处洋溢着丰收的喜悦,绘就了一幅色彩斑斓的丰收画卷。望江村内,连片的葡萄园里,紫里透红的蜜汁葡萄垂挂其间,在阳光的照射下显得格外诱人。几位种植户一手拎筐一手拿剪,在园内穿梭……

与此同时,村部门前同样是一派忙碌景象,农户们正在为刚刚采摘好的黄瓜、西红柿、葡萄等农产品封箱装车。秋收时节这里每天都有来自超市、果蔬市场以及榨汁厂的订单。据介绍,望江村蜜汁、茉莉香等各品种葡萄种植面积共400余亩,年产50万公斤以上,年内净收入预计可超过400万元。

在不远处的村党支部领办合作社大棚里,一个个金黄饱满的哈密瓜挂在枝头,村党支部书记王福江介绍道:“瞧,这是今年试验种植的哈密瓜棚,我们引进优质种子自主培育,6月育苗,7月移栽,9月中下旬开始陆续上市。我们的哈密瓜之所以长势好,一方面

是对温度、湿度的把控,另一方面是棚内种植使得昼夜温差大,有利于增加哈密瓜的甜度,提升口感。”一边说着,王福江一边切开一个哈密瓜,橙红色的果肉香气四溢,瞬间就在大棚内弥漫开来。“今年我们试验种植的哈密瓜有1700株,预计产量能够达到3500公斤,为村集体带来额外的四五万元收入,之后我们还会考虑扩大种植规模,进一步丰富我们村特色果蔬产品的种类,增强市场竞争力。”

近年来,望江村依托得天独厚的地理条件和棚膜经济发展经验,大力推动各类特色果蔬种植,在原有的蜜汁葡萄、桃李等农作物基础上,积极探索汉白玉黄瓜、西红柿、哈密瓜等新兴产品,让“小果子”变成“大产业”,走出了独属于望江村的产业自信。

如今,望江村已开始进行产品包装设计,计划打造“旺江优品”特色果蔬品牌,并同步推出农产品采摘,与G331最美边境线旅游联动,让更多人走进望江村,感受丰收的快乐,也让村民的腰包越来越鼓,日子越过越红火。吉林日报记者 任胜章

以法治之力守护“少年的你”

为进一步加强青少年法治教育,护航未成年人健康成长,近日,长春市二道区人民法院民事审判第一庭庭长阴月、法官助理侯怡冰走进长春市二道区实验小学,开展以“让法治精神照亮青春之路”为主题的法治副校长进校园宣讲活动。

一、知法懂法,做法律的“明白人”。阴月首先围绕《宪法》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《治安管理处罚法》及《道路交通安全法》等与同学们学习生活密切相关的法律法规,进行了深入浅出的讲解。通过互动问答的方式,引导同学们清晰辨识合法与违法的行为边界,理解哪些行为受到鼓励与保护,哪些行为被法律禁止并需承担相应责任。

二、敬法畏法,做法律的“崇尚者”。结合典型案例,阴月进一步阐释了法治意识的内核。法律不仅是行为的准则,更是每个人内心应有的尺度。在做出任何行为之前,应当以法律为准绳,三思而后行。敬畏法律并非怯懦,而是一种自我约束和对他人尊重的体现。勿以恶小而为之,不因冲动、好奇或所谓“义气”触犯法律红线。唯有常怀对法律的敬畏,才能真正获得自由与尊严。

三、守法用法,做法律的“践行者”与“维护者”。为增

强普法实效性,法院干警现场播放了普法动画短片,以通俗易懂的方式向同学们传递法治观念,引导同学们将法律要求融入日常、化作习惯。

侯怡冰结合生活实际,重点提示同学们要做到三点:一是坚决抵制校园欺凌。在遭遇或目睹欺凌行为时,要第一时间向老师、家长或有关部门求助,避免忍气吞声或以暴制暴;二是安全文明使用网络。警惕网络诈骗,不轻信、不转账、不泄露个人信息,合理安排时间,远离不良信息,做负责任的网络公民;三是远离不良行为诱惑。谨慎交友,不吸烟、不饮酒、不接触毒品,不参与赌博或其他违法犯罪活动。培养健康向上的兴趣爱好,让青春充满阳光。

活动最后,阴月与侯怡冰寄语全体同学:“你们身上寄托着家庭的希望、民族的未来。愿法治的种子在大家心中生根发芽,最终长成庇佑一生的参天大树。”

此次法治副校长进校园活动,是二道法院延伸司法职能、积极参与社会治理的生动实践。今后,二道法院将持续开展送法进校园系列活动,不断探索创新普法形式,努力让法治的阳光洒满校园每一个角落,以司法力量守护每一个“少年的你”。

城市晚报全媒体记者 吕闯

投资“内幕消息” 男子被骗21万元

近日,长春市经开区居民王先生在大唐东方盛世家中遭遇电信诈骗。据悉,王先生在QQ平台结识一名自称任职于“银河证券公司”的女子。该女子以“身份敏感”为由,声称掌握股票操作内部信息,提议由王先生在其提供的某网站上代其进行股票交易,盈利后双方按约定分成。

起初,王先生按照对方指示操作,获得数次小额盈利。随后王先生加大了投资额度,然而当他尝试从该网站提现时,系统却显示无法操作。此时,王先生试图联系该女子,发现已被对方拉黑,至此察觉被骗,累计损失21万元。

城市晚报全媒体记者 吕闯